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Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 50 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 50 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Za poprawnie rozwiązane uważa się pytanie, w którym zaznaczono wszystkie właściwe odpowiedzi.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
	Tutaj możesz sporządzać swoje notatki na brudno

















1/ Prawo do korzystania z dóbr kultury jest prawem której generacji?
a/ pierwszej		b/ drugiej		 	c/ trzeciej	 		d/ czwartej
2/ Prawo do własności jest prawem której generacji?
a/ pierwszej		b/ drugiej		 	c/ trzeciej	 		d/ czwartej
3/ Do praw pozytywnych zaliczamy prawa:
a/ gospodarcze		b/ osobiste			c/ polityczne			d/ socjalne	
4/ Komitet Praw Człowieka w Genewie:
a/ ma kompetencje badawcze w wąskim zakresie		b/ ma kompetencje badawcze w szerokim zakresie
c/ nie ma kompetencji badawczych				d/ formułuje pogląd
5/ Dokument kopenhaski Konferencji w sprawie Ludzkiego Wymiaru KBWE został przyjęty w roku:
a/ 1975			b/ 1990			c/ 1994			d/ 1998
6/ Europejski Trybunał Sprawiedliwości ma swoją siedzibę w:
a/ Brukseli			b/ Genewie			c/ Luksemburgu 		d/ Strasburgu
7/ Komitet Praw Człowieka w Genewie został powołany na podstawie art. 28:
a/ MPPOiP							b/ protokołu opcyjnego MPPOiP
c/ EKPC							d/ protokołu opcyjnego EKPC
8/ Do komitetów traktatowych w uniwersalnym systemie ochrony praw człowieka należy (-ą):
a/ Komitet Praw Człowieka			b/ Komitet Praw Gospodarczych Społecznych i Kulturalnych
c/ Komitet ds. Likwidacji Dyskryminacji Rasowej		d/ żaden z powyższych
9/ Wysoki Komisarz ONZ ds. Praw Człowieka został powołany podczas Światowej Konferencji ws. Praw Człowieka w 1993 r. w:
a/ Nowym Jorku		b/ Paryżu			c/ Wiedniu			d/ żadne z powyższych
10/ Urząd Wysokiego Komisarza Narodów Zjednoczonych ds. Uchodźców to:
a/ UNHCR			b/ UNPROFOR		c/ UNRCA			d/ żadne z powyższych
11/ Rada Praw Człowieka ONZ:
a/ jest organem pomocniczym Zgromadzenia Ogólnego ONZ		b/ ma siedzibę w Genewie
c/ zastąpiła wcześniejszą Komisję Praw Człowieka ONZ			d/ żadne z powyższych
12/ Komitet Praw Dziecka ONZ:
a/ jest ciałem niezależnych ekspertów 		b/ monitoruje wdrażanie Konwencji o Prawach Dziecka
c/ podlega bezpośrednio Zgromadzeniu Ogólnemu ONZ			d/ żadne z powyższych
13/ Zaznacz, do jakiej (-ich) organizacji międzynarodowej (-ych) wstąpiła Polska Ludowa:
a/ KBWE			b/ OBWE		c/ ONZ		d/ RWPG
14/ Polska aby wstąpić do strefy euro musi spełniać:
a/ 3 kryteria konwergencji				b/ 4 kryteria konwergencji	
c/ 3 kryteria kopenhaskie				d/ 4 kryteria kopenhaskie
15/ Zasada domniemania niewinności to:
a/ audiatur et altera pars				b/ praesumptio boni viri	
c/ nulla poena sine lege				d/ ius dispositivum
16/ Do gwarancji niezawisłości sędziowskiej zalicza się gwarancje o charakterze:
a/ dotyczące pozycji sędziego	b/ funkcjonalnym		c/ organizacyjnym		d/ procesowym 
17/ Ze względu na moc prawną wyróżniamy referenda:
a/ fakultatywne			b/ obligatoryjne		c/ opiniodawcze		d/ wiążące	
18/ Ludowa inicjatywa ustawodawcza w Polsce wymaga zebrania podpisów w liczbie minimum:
a/ 10.000				b/ 100.000			c/ 200.000			d/ 500.000
19/ Państwami totalitarnymi aktualnie są:
a/ Białoruś			b/ Chiny			c/ Kuba			d/ Wietnam
20/ Laos, Korea Północna, Wenezuela i Iran są wszystkie wspólnie razem państwami:
a/ autokratycznymi		b/ autorytarnymi		c/ totalitarnymi		d/ żadne z powyższych
21/ Królestwem (-ami) w Europie jest (są):
a/ Andora			b/ Dania			c/ Luksemburg		d/ Monako	
22/ Stany generalne to nazwa współczesnego parlamentu:
a/ Francji			b/ Hiszpanii			c/ Holandii			d/ żadne z powyższych
23/ Przez jaką liczbę czytań przechodzi w Sejmie projekt ustawy budżetowej (budżetu państwa)?
a/ 1		b/ 2				c/ 3				d/ żadne z powyższych
24/ Podkreśl, kto jest twórcą zasady trójpodziału władz?
a/ John Locke		b/ Charles de Montesquieu	c/ Jean Jacques Rousseau	d/ żaden z powyższych
25/ Władza wykonawcza należy do prezydenta i rządu z kanclerzem na czele w:
a/ Austrii		b/ Polsce			c/ RFN				d/ Szwajcarii
26/ Bezrobocie uważane jest za normalne zjawisko a nie problem, jeśli wynosi poniżej:
a/ 5%		b/ 6%				c/ 7%				d/ 10%
27/ Umowa międzynarodowa może być:
a/ kartą 		b/ konkordatem		c/ konwencją 			d/ paktem 
28/ Organizacje międzynarodowe można podzielić na:
a/ pozarządowe		b/ regionalne			c/ rządowe			d/ uniwersalne
29/ Do regionalnych organizacji międzynarodowych należy (-ą):
a/ Greenpeace 		b/ OBWE			c/ ONZ			d/ Rada Europy
30/ Do organizacji międzynarodowych na obszarze postradzieckim należy (-ą):
a/ EaWG		b/ GUAM			c/ RPMB			d/ WNP
31/ Do regionalnych organizacji międzynarodowych w Ameryce Południowej należy (-ą):
a/ Andyjski Wspólny Rynek		b/ Mercosur 		c/ NAFTA			d/ żadna z powyższych
32/ Podmioty prawa międzynarodowego można podzielić na:
a/ pełne		b/ pierwotne			c/ suwerenne			d/ wtórne 
33/ Za podmioty prawa międzynarodowego uznaje się:
a/ państwa		b/ Stolicę Apostolską 		c/ Suwerenny Zakon Kawalerów Mieczowych 
d/ Zakon Krzyżacki (Zakon Najświętszej Marii Panny Domu Niemieckiego)
34/ Obywatelstwo europejskie posiadają mieszkańcy:
a/ Dania		b/ Grecja			c/ Irlandia			d/ żadne z powyższych
35/ Ile należy obecnie państw do Rady Europy?
a/ 27		b/ 28				c/ 44				d/ 47
36/ Zaznacz państwo (-a), które w 1952 roku wstąpiło (-y) do NATO:
a/ Grecja		b/ Hiszpania			c/ RFN				d/ Turcja
37/ Ile państw należy aktualnie do NATO?
a/ 25		b/ 26				c/ 27				d/ 28
38/ Partią rządzącą aktualnie w Chinach jest:
a/ ChPK		b/ ChPL			c/ ChRL			d/ KPCh		
39/ Do dyktatorów Korei Północnej zaliczamy:
a/ Kim Dzong Ila		b/ Kim Dzong Una		c/ Kim Ir Sena			d/ Kim Ir Una
40/ W jakich latach trwała wojna koreańska?
a/ 1950-52		b/ 1950-53			c/ 1951-52			d/ 1951-53
41/ W którym roku miał miejsce kryzys kubański?
a/ 1956		b/ 1958			c/ 1962			d/ 1968
42/ Józef Piłsudski był:
a/ Generalnym Inspektorem Sił Zbrojnych			b/ premierem
c/ prezydentem						d/ Naczelnikiem Państwa
43/ Traktat wersalski:
a/ jego częścią stała się Liga Narodów 			b/ był ratyfikowany 10 stycznia 1920 roku
c/ przyznawał Polsce Pomorze Gdańskie i Górny Śląsk	d/ podpisany z pokonanymi państwami centralnymi
44/ Wojnę polsko – bolszewicką zakończył pokój:
a/ paryski		b/ ryski			c/ warszawski			d/ wersalski	
45/ Powstanie wielkopolskie po I wojnie światowej wybuchło:
a/ 27 października 1918 r.	b/ 22 listopada 1918 r.	c/ 27 grudnia 1918 r.		d/ 22 stycznia 1919 r.
46/ Wodzem (-ami) naczelnym (-i) powstania wielkopolskiego po I wojnie światowej był (-li):
a/ Józef Dowbór-Muśnicki	b/ Józef Haller			c/ Ignacy J. Paderewski	d/ Wincenty Witos
47/ Pakt Ribbentrop – Mołotow został podpisany:
a/ 23.08.1939 r.		b/ 25.08.1939 r.		c/ 26.08.1939 r.		d/ 28.09.1939 r.
48/ Zaolzie zostało odebrane przez Polskę Czechosłowacji w roku:
a/ 1937		b/ 1938			c/ 1939			d/ żadne z powyższych
49/ W 1918 roku Ukraińcy proklamowali niepodległość:
a/ Ukraińskiej Republiki Demokratycznej 			b/ Zachodnioukraińskiej Republiki Demokratycznej
c/ Ukraińskiej Republiki Ludowej 				d/ Zachodnioukraińskiej Republiki Ludowej
50/ Plac Niepodległości w Kijowie to:
a/ Kreml		b/ Majdan		c/ Plac Niebiańskiego Spokoju	d/ Plac Janukowycza
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